

春节 我在岗

编者按

春节是万家团聚辞旧迎新的时刻，有这样一群人，他们坚守岗位，他们的工作与我们每个人息息相关，他们的身影我们随处可见，他们是消防员、重点项目建设者、医务人员……这群“春节不归人”的忙碌身影，也成为了这个节日里的一道独特风景，温暖着我们的城市。

今天版面刊发的报道，只是这群人的一部分，在这座城市里，还有更多的人，在春节期间坚守着自己平凡的岗位，全力保障社会良性运转，在此向为这座城市默默奉献的每一个人致敬！

铆足干劲忙生产 冲刺新春“开门红”

蚌埠融媒体中心记者 顾楷 文/图

2月9日，大年三十，蚌埠中建材信息显示材料有限公司生产车间，设备全开，机器翻转，近200名员工坚守岗位，有序进行生产作业，现场一派繁忙景象。

“春节期间，我们坚守岗位，为完成每天产量目标不懈奋斗。”企业生产制造部副部长汪亮是滁州人，他告诉记者，由于玻璃生产的特殊性，窑炉一旦点火就不能停工，自己到公司十多年来，已习惯了春节期间的坚守，“这种坚守虽然辛苦，但十分有意义，特别是每当看到一片片代表世界科技领先水平的国产超薄浮法电子玻璃下线，心里特别感到自豪。”他说。

蚌埠中建材信息显示材料有限公司成立于2013年，是目前国内唯一一家具备生产0.12毫米至1.1毫米全系列超薄浮法电子玻璃能力的战略性新兴产业，其全套技术及装备具有完全自主知识产权，生产的超薄浮法电子玻璃等产品一次次打破国外垄断，为加快实现高水平科技自立自强作出了重要贡献。

“从产品原料到玻璃原片再到玻

璃产品，甚至是产品装箱，每一道工序我们都要严格把关，容不得一点差错。”企业品质管理部部长助理付蓉蓉介绍，春节期间，自己和同事们像往常一样，认认真真守好每一个关口，为企业的产品安全保驾护航，也将为持续擦亮中国玻璃的金字招牌贡献全部力量。

“这几年虽然市场竞争激烈，但我们通过一系列科技创新举措，实现了产量的提升和成本的降低，去年产量提高9.2%，市场竞争力进一步增强。”中建材信息显示材料有限公司副总经理吴东华说，在这种良好的发展形势下，企业春节期间坚持三班两运转、全员在岗。为了让大家在蚌埠过好年，保证企业稳定生产，市里和公司都出台了稳岗政策，现在大家的干劲十足、活力满满。

“虽然不能回家过年，但市里有政策，公司也给我们一线员工发放了春节礼包和红包，今晚大家还会一起看春晚，我们心里都比较温暖和踏实。”还在生产线上忙碌的企业冷端工程师张光超说，看到企业发展越来越好，大家都感到辛苦和忙碌都是值得的，自己将在本职岗位上踏踏实实做好每一件事，为企业发展贡献自己的力量。

急诊科里救护生命健康

蚌埠融媒体中心首席记者 陈昂 文/图

春节期间，当大多数家庭聚在一起欢庆团圆时刻，蚌埠三院医护人员坚守工作岗位，舍小家为大家，确保患者能够得到及时治疗。

2月10日，大年初一，蚌埠三院急诊科迎来最忙碌的一天。随着一辆辆120急救车到来，医护人员与急救人员分工协作，紧急将患者送往急救室。三院急诊科主治医师周子翔介绍，从除夕夜开始，患者数量明显增加，尤其是老年患者、心脑血管病发病率

升高，再加上节日期间饮食不当、饮酒过度等导致的病例数也显著上升。

三院急诊科主任王海涛说，每到过年都是一年中最忙的时候，除以上提到的心脑血管疾病、饮酒过度、暴饮暴食外，还有冰雪路面摔倒的患者，各种因素叠加使得春节期间入院治疗患者大幅增多，仅2月9日抢救人数就达到了70人。

面对挑战，蚌埠三院急诊科医护人员始终践行救死扶伤的使命和责任，牺牲与家人团聚时光，全力以赴为患者提供医疗服务，用实际行动诠释医务人员的职业素养和奉献精神。



唐超检查设备。



医护人员紧急救护患者。



沈捷进在项目部迎接新春佳节。



付蓉蓉在进行检测工作。



消防员在检查消防车辆。

工地上过大年 年味儿一样足

蚌埠融媒体中心记者 李景
通讯员 陈虎 文/图

辰龙伴春来。大年初三，暖暖的阳光下，之前的积雪开始慢慢消融，沈捷进和工友们一大早来到G36宁洛高速明光至蚌埠段改扩建01标项目上，对高速周边进行巡查。看着高速上车来车往、有序行驶，沈捷进的心也更加安定了。

沈捷进是G36宁洛高速明光至蚌埠段改扩建01标项目分项工程师，主要负责现场施工测量工作，对项目现场进度进行把控。这个春节，他选择了坚守岗位，每天的工作就是对项目及周边进行巡查，确保高速正常通行秩序和施工安全。

新春佳节，万家团圆，今年27岁的沈捷进在工地上也过了一个红红火火的热闹年。挂灯笼、贴福字，包饺子、年夜饭，项目部充满了过年的喜庆。他说“干咱们这一行，就是四海为家，虽然过年不能回家，但在工地上和工

友们一起过年，也别有一番风味。”

老家在合肥的沈捷进志在四方，这是他来到项目上过的第二个春节了。“过年吃得舒心，干活更有劲。”沈捷进说，当下他唯一的愿望就是希望项目顺利进行，待完成后能够早点回家陪陪父母。

G36宁洛高速明光至蚌埠段是G36宁洛国家高速公路的重要组成部分，是长三角地区通往中部及西北地区的战略大通道，也是联通长三角经济圈的重要公路。由安徽省公路桥梁工程有限公司承建的G36宁洛高速明光至蚌埠段改扩建01标项目起点为明光市明东街道的明光东互通南侧，顺接拟改扩建的宁洛高速来安至明光段，沿途经明光市明东街道、明西街道，终于明光枢纽往蚌埠方向3.5公里处。

目前，沈捷进所在的01标项目已完成路基土方施工，池河特大桥主桥施工也顺利完成，下一步将进行路改桥施工。目前项目已进入关键冲刺阶段，整个项目将于今年底结束。

深耕设备“责任田” 保障企业“效益源”

蚌埠融媒体中心记者 吴媛媛 文/图

2月13日，安徽盛世新能源材料科技有限公司车间内机器轰鸣，各种自动化机器设备有序运作，虽然正值大年初四，但企业仍像往常一样赶订单、忙生产。

一大早，公司设备动力部部长唐超来到公司换好工作服后，立刻到车间和配电室查看设备运行情况。“玻璃生产线一旦开工就不能停产，我们设备管理岗位是保证生产线持续运行的关键。”唐超说，去年11月公司新项目投产后，对生产保障工作提出了更高要求，节假日期间尤为重要。

唐超所说的新项目，是盛世新能源年产4500万平方米高透特种封装材料项目，包括一座1200吨超高压延玻璃窑炉和6条原片、深加工生产线。该项目的投产，使得公司超高压延玻璃日熔化量从970吨提升至2170吨，成为目前蚌埠最大的太阳能超高压延玻璃生产基地。

新项目在大幅提升公司生产规

模的同时，也为唐超和团队技术人员带来了新挑战。“我们的工作较过去增加了一倍，对资源协调、工作安排和队伍管理的要求也更高。”唐超说，设备管理人员与新设备之间，需要一个磨合过程，通过不断地适应和调整，让设备逐渐达到最佳工作状态，使其更好地为生产服务。

“今天能源消耗多少？”“动力设备运行正常吗？”

唐超一边仔细查看设备，一边指导工作人员，在公司他不仅是岗位上的行家能手，更是团队的技术“领头羊”，曾获得蚌埠市五一劳动奖章、蚌埠好人等荣誉称号，被命名为蚌埠市第六届“珠城工匠”，由他领衔的“唐超劳模工匠创新工作室”入选“蚌埠市劳模工匠创新工作室跨行业跨区域联盟”。

“新项目为公司带来了更广阔的发展机遇，我们每个人都在为之努力奋斗。”唐超说，新的一年，自己将带领团队锚定目标，继续深耕设备管理创新，全力保障企业高质量发展再上新台阶。

“火焰蓝”守护万家安宁

蚌埠融媒体中心记者 陶然
通讯员 赵小博 文/图

春节是团聚的日子，为了守护万家灯火安宁，有不少人仍坚守岗位，消防救援人员就是其中之一。对他们而言，越是欢聚团圆的日子，越是紧张忙碌。

市民过年，消防员过关。新春佳节，为确保市民度过一个平安祥和的春节，留守的消防救援人员如往常一样坚守在执勤第一线。“春节期间，我们每天都打起十二分精神，只要警铃一响，就在最短时间内穿戴整齐，准备出警。”南山消防救援站站长王志

强告诉记者，人员密集场所、易燃易爆场所和各类集会活动场所是消防重点关注区域，消防救援站结合辖区实际，通过驻点执勤和流动巡逻执勤相结合的方式，实现“灭早、灭小、灭初期”的目标。同时，全面排查火灾隐患，检验队伍快速反应能力，全力做好灭火救援准备工作。

据了解，为切实做好春节期间消防救援队伍的执勤备战工作，确保队伍保持枕戈待旦快速反应的备战状态，蚌埠市消防救援支队紧抓“实战拉动演练、实地单位熟悉、全面战备检查”三把利剑，紧盯灭火救援最后一道防线，全力为珠城人民欢度佳节保驾护航。